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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                                 
                  Τρίπολη: 18-4-2007 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ                     
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 
  

 
Ομιλία της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου  
κ. Αγγέλας Αβούρη στην ημερίδα «Τουριστική Χάρτα 2007-
Πελοπόννησος» 
 

18 Απριλίου 2007 - Καλαμάτα 
 
Κυρία Υπουργέ, 
Κυρία Γενική Γραμματέα του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης, 
Κύριοι Βουλευτές, 
Αγαπητοί κύριοι  Νομάρχες και κύριοι  Δήμαρχοι, 
Κυρίες και Κύριοι, 
 

Σας καλωσορίζω σε αυτή τη σημαντική ημερίδα που 
διοργανώνουμε από κοινού με το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, για 
την διαμόρφωση της Τουριστικής Χάρτας 2007 για την  Πελοπόννησο. 
 

Βρισκόμαστε στην αρχή της θερινής τουριστικής περιόδου. Μιας 
ακόμη περιόδου που ξεκινά με πολύ καλούς οιωνούς για τον τουρισμό 
μας. Δύο χρόνια μετά την επιτυχημένη διοργάνωση των Ολυμπιακών 
Αγώνων, που ανέδειξαν ιδιαίτερα τον τόπο μας, είμαστε στην ευχάριστη 
θέση να διαπιστώνουμε τη συνεχή πρόοδο του τουρισμού μας. 
 

Η σημερινή συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης 
προσπάθειας που καταβάλλει το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης και 
η κα. Υπουργός προσωπικά, για πιο αποτελεσματική επικοινωνία μεταξύ 
της κεντρικής διοίκησης και των τοπικών κοινωνιών σε θέματα 
τουρισμού. Είναι μια πολύ καλή ευκαιρία για όλους τους τοπικούς φορείς 
να παρουσιάσουν τις θέσεις και τις προτάσεις τους για την τουριστική 
ανάπτυξη του τόπου τους, αλλά και να αποκτήσουν χρήσιμη ενημέρωση. 
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Κυρίες και κύριοι, 
 

Η εντυπωσιακή αύξηση του τουρισμού που παρατηρείται τα 
τελευταία χρόνια στη χώρα μας δεν είναι τυχαίο φαινόμενο. 
 

Είναι αποτέλεσμα μιας ορθά δομημένης, ορθά σχεδιασμένης και 
συντονισμένης πολιτικής. 

Μιας πολιτικής που, για πρώτη φορά, πραγματοποίησε το 
αυτονόητο: αντιμετώπισε τον τουρισμό ως τη βαριά βιομηχανία της 
χώρας. 

Αντιμετώπισε τον τουρισμό με τρόπο σοβαρό, με μακροπρόθεσμο 
σχεδιασμό και, κυρίως, με όραμα, που ξεπερνά τα στενά περιθώρια του 
σήμερα και ανοίγει νέους ορίζοντες, δίνοντας νέα αναπτυξιακή 
προοπτική στην χώρα μας. 
 

Η Περιφέρεια συμβάλλει στην Εθνική αυτή προσπάθεια 
αξιοποιώντας  κάθε διαθέσιμο μέσο.  

Για το σκοπό αυτό, έχουμε θέσει σαφείς και σταθερούς στόχους, 
που βρίσκονται σε αρμονία με την κεντρική πολιτική που ασκείται από 
το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, αλλά και σύμφωνα με τα 
συγκριτικά πλεονεκτήματα, τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες της 
περιφέρειάς μας. 

Η επιδίωξη της αύξησης των εισερχομένων επισκεπτών, αλλά και 
της επιμήκυνσης της παραμονής τους συνιστούν κεντρικούς άξονες της 
προσπάθειάς μας. 

Και για να έχουμε επιτυχία σε αυτό το καίριο πεδίο, έχουμε θέσει 
μια σειρά από στόχους. 
 
 

Αρχικά, επιδιώκουμε την βελτίωση των υποδομών, προκειμένου 
να είμαστε σε θέση να εξυπηρετήσουμε ακόμη καλύτερα τους επισκέπτες 
μας. Όλοι γνωρίζουμε ότι η τουριστική ανάπτυξη προϋποθέτει την 
ύπαρξη υποδομών όχι μόνο τουριστικών, αλλά και σε πολλούς άλλους 
τομείς.  

Υποδομές στις μεταφορές που εξασφαλίζουν ταχύτερη και ασφαλή 
πρόσβαση των  επισκεπτών σε κάθε γωνιά της περιφέρειας. 

Υποδομές που διασφαλίζουν την προστασία του περιβάλλοντος 
και των θαλασσών μας. 

Υποδομές πολιτισμού που αναδεικνύουν το μοναδικό πολιτιστικό 
και ιστορικό πλούτο της περιοχής και προσφέρουν πλήθος επιλογών στον 
ερευνητή του τρισχιλιετούς παρελθόντος του τόπου μας. 

Υποδομές ανάδειξης του φυσικού τοπίου, που μέσα σε απόσταση 
ολίγων μόνο χιλιομέτρων, μεταβάλλεται δραστικά από παραθαλάσσιο σε 
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ορεινό, προσαρμόζοντας ιδανικά τα φυσικά χαρακτηριστικά του και 
προσφέροντας στον επισκέπτη και στον περαστικό εικόνες απαράμιλλου 
φυσικού κάλους. 

Και, βεβαίως, υποδομές τουριστικές υψηλής ποιότητας, που να 
μπορούν να υποδεχτούν και να φιλοξενήσουν και τον πλέον απαιτητικό 
τουρίστα.  
 

Μέσα στα τελευταία χρόνια, έγιναν παρεμβάσεις, αναπλάσεις και 
έργα που ο τόπος χρειαζόταν από καιρό. 
Δημιουργήσαμε και συνεχίζουμε να δημιουργούμε υποδομές σε οδικά 
δίκτυα και λιμάνια, που συμβάλλουν θετικά στην καλύτερη σύνδεση των 
επιμέρους περιοχών μεταξύ τους, αλλά και της Περιφέρειας συνολικά με 
όμορους νομούς και την πρωτεύουσα. 

Ενισχύσαμε επιχειρήσεις και του τουριστικού κλάδου για να 
αναβαθμίσουν τις εγκαταστάσεις και τις υπηρεσίες τους, για να 
επιτύχουν καλύτερες επιδόσεις στον καίριο τομέα της ποιότητας και τις 
είδαμε να πετυχαίνουν τους στόχους τους. 

Πραγματοποιήσαμε έργα συντήρησης και ανάδειξης πολιτιστικών 
και ιστορικών μνημείων όλων των ιστορικών περιόδων της 
Πελοποννήσου, από την αρχαιότητα μέχρι τα χρόνια του Βυζαντίου και 
της Επανάστασης του ‘21. 
 
Θα μου επιτρέψετε να παραθέσω ορισμένα συγκεκριμένα στοιχεία: 

1) από το ΠΕΠ έχουν διατεθεί 192 εκ. € για την δημιουργία και την 
βελτίωση των οδικών αξόνων. Εάν σε αυτό δε συνυπολογίσουμε 
και το νέο δίκτυο σύγχρονων αυτοκινητόδρομων Κορίνθου-
Τρίπολης-Καλαμάτας-Λεύκτρου Σπάρτης και Κορίνθου-Πάτρας-
Πύργου-Τσακώνας το οποίο έχει δρομολογήσει η Κυβέρνηση τότε 
γίνεται φανερό ότι στο προσεχές μέλλον η Πελοπόννησος θα έχει 
ένα από τα καλύτερα και ασφαλέστερα οδικά δίκτυα της χώρας. 

2) Στον τομέα των υποδομών της προστασίας του περιβάλλοντος με 
56 έργα προϋπολογισμού 109 εκ. €, κατασκευάζουμε σύγχρονα 
Αποχετευτικά δίκτυα και Βιολογικούς Καθαρισμούς σε 14 πόλεις 
και ειδικά σε τόπους που είναι τουριστικοί προορισμοί. 

3) Με τον εκσυγχρονισμό των λιμενικών εγκαταστάσεων, 4 λιμένων, 
δημιουργούμε προοπτικές για νέες θαλάσσιες συγκοινωνίες ή και 
την βελτίωση υπαρχόντων. 

4) Με έργα δημιουργίας επέκτασης και βελτίωσης των δικτύων 
ύδρευσης μήκους 225 χιλ. δίνουμε λύσεις σε ένα πρόβλημα που 
ασφαλώς έπαιξε ανασταλτικό ρόλο στην Τουριστική Ανάπτυξη. 

5) Με 55 έργα συνολικού προϋπολογισμού 57,5 εκ. € αναδεικνύουμε 
το μοναδικό ιστορικό πλούτο της Πελοποννήσου και ειδικότερα: 
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• Αναδεικνύουμε τις Αρχαιότητες σε 12 Αρχαιολογικούς 
χώρους. 

• Αποκαθιστούμε και συντηρούμε 25 Βυζαντινά Μνημεία. 
• Δημιουργούμε ή βελτιώνουμε 12 Μουσεία. 
• Αναδεικνύουμε τα φυσικά Σπήλαια Κάψια στην Μαντινεία. 

 
Με μια σειρά από παρεμβάσεις αναδεικνύουμε το φυσικό τοπίο 

και το παραθαλάσσιο και το ορεινό και το αστικό. 
 

Και τέλος ενισχύσαμε σημαντικά την Τουριστική 
επιχειρηματικότητα. 
 

Στον Νέο Αναπτυξιακό Νόμο, υποβλήθηκαν 68 επενδύσεις, ύψους 
επενδύσεων 71,8 εκ. €, εξ’ αυτών έχουν εγκριθεί 50 επενδύσεις που 
δημιουργούν 1069 νέες κλίνες και εκσυγχρονίζονται άλλες 1320. 
 

Επίσης από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Περιφέρειας Πελοποννήσου έχουν ενταχθεί και χρηματοδοτηθεί 131 
υφιστάμενες και 21 νέες τουριστικές μονάδες. Και από αυτές τις 
επενδύσεις δημιούργούνται 481 νέες κλίνες και έχουν εκσυγχρονιστεί 
6258. Πρόσφατα δε στην νέα προκήρυξη υπέβαλαν αίτηση για να 
ενταχθούν 163 επιχειρήσεις. 
 

Από όλα τα παραπάνω καθίσταται σαφές ότι με πολύ ταχύ ρυθμό 
αυξάνεται και εκσυγχρονίζεται η τουριστική υποδομή της 
Πελοποννήσου, πέραν των μεγάλων ξενοδοχειακών συγκροτημάτων που 
γίνονται στη Μεσσηνία, στη Λακωνία  αλλά και στους άλλους Νομούς.   
 

Με το πρόγραμμα Τουριστικής Προβολής συμμετέχουμε σε 
εγχώριες και διεθνείς Εκθέσεις και ήδη υπογράψαμε την σύμβαση για το 
νέο PORTAL που δίνει την δυνατότητα μέσω διαδικτύου να προβληθεί η 
Πελοπόννησος διεθνώς. 

Ακολουθώντας δε με συνέπεια την αναπτυξιακή διαδικασία της 
βιωσιμότητας και της Αειφορίας προχωρούμε στην Δ’ Προγραμματική 
Περίοδο δίδοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στον τομέα του τουρισμού. Εχουμε 
ήδη δεσμεύσει για αμιγείς δράσεις τουρισμού 42 ΕΚ € ενώ και 80 ΕΚ € 
έχουν δεσμευτεί για την ενίσχυση του επενδυτικού τομέα στον τουρισμό. 

 
 Κυρίες και Κύριοι,  
 

Είναι μεγάλη τιμή και χαρά να επιχειρούμε να προβάλουμε 
τουριστικά έναν τόπο τόσο προικισμένο, έναν τόπο όμορφο που δεν έχει 
να ζηλέψει απολύτως τίποτα από οποιοδήποτε άλλο μέρος της γης. 
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Αποτελεί κοινή διαπίστωση ότι το παραδοσιακό μοντέλο 

τουριστικής προβολής, στο οποίο δεσπόζει ο ήλιος και η θάλασσα, 
κοντεύει να φτάσει στα όριά του. 

Ο σύγχρονος ταξιδιώτης επιζητά πλέον ποικιλία συγκινήσεων, 
αλλαγή παραστάσεων, ποιοτικές υπηρεσίες και στενή επαφή με τη φύση. 

Η Πελοπόννησος είναι ιδανικός τόπος για την ανάπτυξη του 
αγροτουρισμού, του θρησκευτικού τουρισμού, των διαφόρων μορφών 
ορεινού και θαλάσσιου τουρισμού που κερδίζουν όλο και περισσότερους, 
όλο και πιο φανατικούς οπαδούς. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 

Η Πελοπόννησος, ως ενιαίο γεωγραφικό σύνολο, έχει όλες τις 
προϋποθέσεις να αποτελέσει έναν από τους πλέον σημαντικούς 
τουριστικούς πόλους της χώρας και της νότιας Ευρώπης. Έχει ιστορία, 
έχει ομορφιές, έχει υποδομές. Αλλά, κυρίως, έχει τους κατάλληλους 
ανθρώπους. Έχει ένα άξιο ανθρώπινο δυναμικό που θέλει και μπορεί να 
βοηθήσει στην ανάπτυξη της περιοχής. Είμαι αισιόδοξη ότι η πρόοδος 
που έχει επιτευχθεί το τελευταίο διάστημα θα συνεχιστεί με τους ίδιους, 
έντονους ρυθμούς και στα επόμενα χρόνια. Για να δώσουμε στην 
Πελοπόννησο και στους πολίτες της τις ευκαιρίες που αξίζουν. 
 

Και είμαι βέβαιη ότι η Υπουργός κα. Φάνη Πάλλη – Πετραλιά με 
την μεθοδική και οργανωμένη προσπάθεια που καταβάλλει  και 
συντονίζει θα πετύχει την ποσοτική αλλά κυρίως την ποιοτική αύξηση 
του τουριστικού ρεύματος. Η Τουριστική δε Χάρτα Πελοποννήσου για 
το 2007 αποτελεί ένα εφαλτήριο που οφείλεται στις πρωτοβουλίες και τη 
νέα δυναμική που προσδίδει στον ελληνικό τουρισμό η Υπουργός κα 
Φάνη Πάλλη-Πετραλιά και γι’ αυτό θα ήθελα να τη συγχαρώ και να την 
ευχαριστήσω για την παρουσία της και να την καλέσω στο βήμα.  
 
Κα Υπουργέ έχετε τον λόγο.    


